
关于举办双语教学比赛的通知
各学院：
为提高我校教师双语教学水平，推进中医药国际化发展，加强中医药文化对外交流，经学校研究，举办双语教学比赛，具体安排如下：
一、参赛人员
中医基础类课程和中医临床类课程的任教教师。
二、参赛要求

比赛内容分为双语教学设计（得分权重为40%）和双语课堂教学（得分权重为60%）两部分，教学演示部分汉语应用不高于20%。标准参照《山东中医药大学双语教学设计评分标准》（见附件2）、《山东中医药大学双语课堂教学评分标准》（见附件3）。
三、参赛流程
4月20日：教师报名，相关学院负责汇总，将汇总名单纸质版和电子版报送教师发展中心。
4月27日：相关学院将教学设计纸质版和电子版（中文版与英文版）报送教师发展中心。
5月11日：学校组织专家对教学设计进行评审打分。
5月23日：进行课堂教学演示比赛。
四、奖励办法
本次活动由我校中医77级校友加拿大多伦多中医学院吴秀梅女士提供赞助支持，将评选出5名优秀双语任课教师，每位优秀教师奖励1万元。
联系人：张丙香
电  话：89628288
邮  箱：jsfzzx8289@163.com
附件：
1．学院参赛教师汇总表
2．山东中医药大学双语教学设计评分标准
3. 山东中医药大学双语课堂教学评分标准
教师发展中心
2018年3月13日 
附件1

学院参赛教师汇总表
学院：  ____________（盖章）
	序号
	姓名
	学院
	课程名称
	联系电话

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


附件2
山东中医药大学双语教学设计评分标准
选手名字或编号:  ____________             
	评审指标
	评审标准
	分值
	得分 

	教学目标
	根据教学大纲，能够从知识、技能、学习态度与价值观三方面设定教学目标，教学目标明确，教学目标与课程目标相一致。
	10
	

	教学内容
	教学重点难点分析准确恰当，符合学生认知规律。信息量充足，能够准确反映教学内容，具有科学性、前沿性和拓展性。
	10
	

	学情分析及教学预测
	能够根据学生的智力因素和非智力因素进行学情分析，能够列出学生的认知特征、起点水平和情感态度准备情况、信息技术技能等，对可能出现的情况进行教学预测并有解决预案。
	10
	

	教学策略与方法选择
	教学策略能够发挥教师主导作用和学生主体地位，有利于实现教学目标；根据中医课程学科特点、教学内容和学生特征选择合适的教学策略；遵照学生的认知规律恰当选择教学方法,注重多种教学方法的优化组合；各知识点的教学过程结构类型与所选择的教学方法配套，教学过程结构自然流畅,组织合理。
	10
	

	学习资源
	学习资源推介面广、针对性强，材料丰富多样，并做出介绍和说明。
	5
	

	课堂教学媒介的结合
	板书、媒体技术等设计合理。
	5
	

	教学互动环节设计
	能够体现师生互动和生生互动，包括课上和课下互动。
	10
	

	课外自主学习设计
	能够为学生搭建课外学习平台，引导学生进行自主学习和自主评价。
	5
	

	教学测量与评价
	教学效果的测量与评价方法得当，体现形成性评价的要素。
	5
	

	教学反思与改进
	能够对教学内容和过程进行梳理和反思，并做到适时调整，能够提出改进教学的方法。
	5
	

	中医药思维培养意识的体现
	能够在教学过程中设计培养学生中医药思维的环节和内容。
	5
	

	双语特色
	中英文表达准确、清楚
	20
	

	减分项目
	未提交2个50分钟中英文对照教学设计文案，经专家组认定，从该环节平均分中扣除20分。
	


附件3
山东中医药大学双语课堂教学评分标准

选手名字或编号:  ____________  

	评审指标
	评审标准
	分值
	得分 

	教学
内容
30分
	理论联系实际，符合学生的特点
	10
	

	
	注重学术性，内容充实，信息量大，渗透专业思想，为教学目标服务
	10
	

	
	反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果
	5
	

	
	重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进
	5
	

	教学
组织
40分
	教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学设计方案体现完整
	10
	

	
	启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性
	10
	

	
	教学时间安排合理，课堂应变能力强
	10
	

	
	熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段
	5
	

	
	板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，板书与多媒体相配合，简洁、工整、美观、大小适当
	5
	

	语言
教态
25分
	双语讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语速节奏恰当
	20
	

	
	肢体语言运用合理、恰当，教态仪表自然得体，精神饱满，亲和力强
	5
	

	教学
效果
5分
	教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好
	5
	

	减分项目
	讲课时间少于18分钟或大于20分钟或汉语应用高于20%，经专家组认定，从该环节平均分中扣除5分。
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